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CONGRESO NACIONAL DE LA UNIÓN DE INQUILINOS

Unidad por el derecho a la vivienda y a la vida
Chianciano 18 – 20 de marzo de 2005
El 11º Congreso Nacional de la Unión de Inquilinos considera que la situación habitacional italiana ha empeorado dramáticamente en los últimos años: los procesos de globalización liberal y las impopulares normativas sobre el trabajo, la vivienda y la problemática urbana emanadas por el gobierno de Berlusconi, han desgastado los escasos instrumentos de defensa de las sectores débiles de la sociedad y han llevado a la precariedad habitacional incluso a las clases medias. El problema de la vivienda, que parecía restringido al factor marginal de la sociedad italiana, vuelve a ser una cuestión central ya que afecta a las nuevas generaciones de trabajadoras y trabajadores precarios italianos, a los inmigrantes, a los ancianos, a las familias. El Comité de Derechos de la ONU (Ginebra, noviembre de 2004) y la misión del UN Advisory Group on Forced Eviction (Roma, febrero de 2005) también manifestaron su preocupación porque esta situación viola el art. 11 del Pacto Internacional sobre los derechos, ratificado por Italia, y han recomendado a nuestro país que modifique las políticas liberales en materia habitacional, eliminando la discriminación hacia los pobres, los inmigrantes y los rom en la asignación de viviendas, deteniendo las privatizaciones, desarrollando el sector de la edilicia social pública. 

La protervia de la burguesía que, para conseguir los réditos parasitarios que ya no están garantizados por la bolsa, obtuvo de los gobiernos complacientes la liberalización de los contratos de alquiler, con el corte paralelo de la subvención para el alquiler, las cesiones y la privatización del patrimonio público, ha provocado el aumento de la inseguridad habitacional: cánones y precios insostenibles con el consecuente aumento de desalojos por morosidad, por término de la locación o relacionados con la quiebras inmobiliarias. Los viejos y nuevos grupos financieros, nacionales e internacionales, atacan el derecho a la ciudad con inmensas operaciones inmobiliarias, incluso con el apoyo de las administraciones comunales. La misma construcción de la Unión Europea, que no reconoce el derecho a la vivienda y quiere liberalizar con la directiva Bolkestein los servicios públicos de interés general, incluso la edilicia pública, amenaza con agravar la emergencia estructural constituida por 18 millones de personas mal alojadas, de los cuales 3 millones no tienen vivienda. 

Al mismo tiempo aumentaron los conflictos sociales en la lucha por el derecho a la vivienda como derecho a la vida: resistencia a los desalojos, ocupaciones de inmuebles que no están ocupados, conflictos urbanos sobre las cesiones y las privatizaciones del patrimonio público, que involucran a sindicatos de inquilinos, comités, asociaciones de voluntariado, administraciones locales solidarias. La lucha contra la especulación de la SCIP en las privatizaciones del patrimonio público, que permitió el ahorro de 1 billón de euros a los inquilinos compradores de las viviendas de los institutos de previsión, demuestra que se puede vencer. 

Para evitar que las luchas permanezcan aisladas, las organizaciones sindicales de los trabajadores y las fuerzas políticas de centro izquierda deben plantear con vigor el problema de la vivienda en la propia agenda política. Es necesario considerar estas iniciativas en las movilizaciones por la defensa de los bienes comunes, como la batalla por el agua y los servicios públicos de interés general. 

Por estos motivos, el Congreso nacional de la Unión de Inquilinos vuelve a lanzar, a nivel nacional, el Llamado a la unidad de los movimientos sociales urbanos propuesto por el Foro Social Mundial de Porto Alegre, al movimiento altermundistas, a las asociaciones de voluntariado, a las organizaciones sindicales y de los inquilinos, a los comités y a los centros sociales. Este llamado está dirigido a los entes locales solidarios y a todas las fuerzas políticas sensibles al derecho a la vivienda, particularmente al centro izquierda. 

Pedimos con fuerza:

· la reforma de las normas sobre los desalojos y las subastas inmobiliarias en base a la justiciabilidad del derecho a la vivienda; se debe reforzar el estatuto del inquilino, de los peticionarios, del propietario de la primera casa, garantizando contratos más estables, costos soportables, el paso de casa a casa; 
· la reimplementación del control público en las locaciones, comenzando por la modificación de la ley 431/1998, aboliendo el canal de la contratación libre; 
· El refinanciamiento del fondo social para la casa; 
· el congelamiento de las futuras privatizaciones;
· la institución de una cláusula de balance para el financiamiento de un nuevo programa extraordinario nacional de edilicia residencial pública subvencionada, acordada y de apoyo a las cooperativas a propiedad indivisa destinada a la locación;
· la introducción del derecho a la casa en la Constitución europea, la aprobación de una directiva europea que prohíba el desalojo sin una reubicación adecuada, la anulación de la Directiva Bolkestein, la asignación de Fondos estructurales para desarrollar el servicio público europeo de la vivienda.
Agenda abierta:

· inmediatamente, trabajar para construir una movilización unitaria, proponiendo una iniciativa nacional el próximo otoño en ocasión de la Jornada mundial por el derecho a la vivienda propuesta por la Alianza Internacional de los Habitantes

· Desde el 1 de abril: Lanzamiento de la Campaña desalojo cero ante la reaparición de los desalojos, con un plan de acción articulado (Declarar los territorios libres de desalojo, adoptar todas las medidas que respondan al principio de la obligación de auxilio, incluso las ordenanzas obligatorias y urgentes) para que ninguna persona esté privada de su vivienda sin una alternativa digna y económicamente sostenible.
· Octubre: Convenio “Relanzar la edilicia social pública necesaria. Cómo?
Chianciano, 20 de marzo de 2005
El Congreso Nacional de la Unión de Inquilinos procedió a la elección de la Secretaría Nacional, del Secretario Nacional y del Presidente:

Secretaría Nacional:
Piero Assetta ( Federación de Chieti, Abruzzo)

Virgilio Barachini (Federación de Pisa, Toscana)

Gianni Belli (Federación de Milán, Lombardia)

Stefania Ferretti (Federación de Florencia, Toscana)

Domenico Lopresto (Federación de Nápoles, Campania)

Cesare Ottolini (Federación de Pádua, Veneto)

Massimo Pasquini (Federación de Roma, Lazio)

Vincenzo Simoni (Federación de Florencia, Toscana)

Maurilio Turchetti (Federación de Perusia, Umbria)

Secretario Nacional:

Vincenzo Simoni
Presidente Nacional:

Cesare Ottolini

