ALIANZA INTERNACIONAL DE HABITANTES – AIH
GRUO INICIATIVAS URBANAS - GIU
 
EN EL DIA MUNDIAL DEL HABITAT
 HAGAMOS REALIDAD EL DERECHO HUMANO A LA VIVIENDA CAMINO AL DERECHO A LA CIUDAD
 
 
¿No son acaso hoy evidentes las falacias de una economía neoliberal, que se aplican en nuestros países, que según sus promotores muestran, indicadores macro económicos positivos y una población en situación de pobreza, que percibe ingresos que no le permiten satisfacer sus necesidades básicas?  ¿No es cierto que los países desarrollados tienen responsabilidad  sobre la deuda externa que deben asumir, y que las condiciones injustas impuestas por la banca multilateral significan el flujo hacia el exterior de millones de dólares indispensables  para nuestro desarrollo?  ¿Que el ajuste estructural y la liberalización de la economía lejos de solucionar los problemas han traído nuevos padecimientos, ahondando la brecha entre países ricos y países pobres y desencadenado un fenómeno de exclusión inédito en la historia? 
 
Y Por otro lado, ¿Cómo es que las naciones ricas pueden a la vez velar por el medio ambiente y los Derechos Humanos en los grandes foros internacionales y permitir, o acaso alentar la poca responsabilidad con la que actúan muchas empresas transnacionales  en los países pobres?  ¿No es cierto que vivimos una honda crisis de valores? 
 
En el ámbito de las ciudades, ¿Es  innegable que, a pesar del incremento de las inversiones en la ciudad  y de los esfuerzos que se hacen,  las ciudades del Sur del planeta, tienden a deteriorarse en forma alarmante, degradadas  por una pobreza que no cesa de crecer? 
 
¿Cómo se pueden cumplir con las Metas del Milenio, en las condiciones actuales de aplicación de un modelo económico neoliberal, que excluye a millones de seres humanos de loas bondades que brinda la modernidad y el desarrollo humano sostenible?
 
EN EL PERU LA STUACION DEL HABITAT
 
En el Perú, el DERECHO HUMANO A LA VIVIENDA, no esta reconocido legalmente, es decir no existe como Derecho en la Constitución Política del Estado, fue abolido por la Dictadura de Fujimori. La lucha por su restitución, es uno de los objetivos de las organizaciones del Movimiento Urbano Popular, entre el Grupo de Iniciativas Urbanas (GIU)
 
Poco mas de 4,000 asentamientos humanos (léase barrios populares) y 1,000,000 familias a nivel nacional, viven en condiciones de pobreza, y no cuentan con saneamiento físico legal de sus terrenos, esta misma cantidad de peruanos y peruanas, no tienen acceso los servicios  esenciales para la vida, como es el Derecho Humano al Agua Potable y Saneamiento. La privatización del agua potable, constituye una grave amenaza, para la vida de las poblaciones urbanas.
 
En Centro Histórico Lima Metropolitana existen 20,000 familias de Inquilinos que residen en viviendas precarias y tugurizadas, y en permanente riesgo de colapso. Cada mes del año por lo menos una de estas viviendas se viene a bajo. 
 
Así mismo en Lima metropolitana el 50 % de los asentamientos humanos que carecen de saneamiento físico legal, están ubicados en zonas de riesgo y de acuerdo al D.S. N 005-JUS de fecha 17 de marzo de 2005 no serán formalizados. ¿Qué va ser de estas familias, cúal es la responsabilidad del estado frente a los más pobres?.


En el interior del país, las poblaciones de las zonas rurales, sufren los embates de la contaminación ambiental por los relaves mineros metalúrgicos que, expanden las empresas mineras y que constituye uno de los ejes de movilización de las organizaciones campesinas. Por el lado de los pueblos indígenas, estos son objeto de amenazas de depredación y deforestación y no respecto de sus derechos humanos, reconocidos por el Convenio  169 de la OIT.
 
MISION EN EL PERU DEL RELATOR DEL DERECHO A LA VIVIENDA ADECUADA DE NACIONES UNIDAS 
 
En marzo del 2003, a solicitud de nuestras organizaciones, logramos la presencia de la Misión del Relator Especial del Derecho a la Vivienda Adecuada de las Naciones Unidas, en el Perú, señor Miloon Koathari. Quien, luego de sus visitas a diferentes lugares de nuestro, presentó un informe y un conjunto de recomendaciones, para que el Estado Peruano, resuelva los graves problemas de la vivienda, los servicios y la buena gobernabilidad local. Han pasado ya 3 años de su vista y hasta hora, sus recomendaciones son letra muerta para el Gobierno y el Ministerio de  Vivienda.
 
De otro lado, el Ministerio de Vivienda viene implementado diversos programas de vivienda orientados a los sectores medios y altos, excluyendo a los sectores populares.
 
En este sentido, los problemas de fondo deben cambiar, y que esto cambios deben empezar por los espacios locales, siendo la ciudad el escenario mas propicio y factible para empezar hacerlo 
 
Un aspecto clave en esta perspectiva, reconocer la que ciudad es una producción y resultado social, por lo tanto los beneficios que ella produce deben distribuirse socialmente. Esto supone, reconocer que han sido los habitantes-pobladores quienes han construido las ciudades. Supone al mismo tiempo, desarrollar una cultura de derechos y un enfoque de desarrollo basado en la equidad y la justicia social.
 
En América Latina, estamos asistiendo a un proceso de luchas sociales muy importantes, que están jaqueando a los gobiernos y al propio sistema de dominación. Asi como el desarrollo de experiencias de gestión local basados en la democracia participativa y los presupuestos participativos, los cuales deben ser contenidos en una Carta Mundial del Derecho a la Ciudad y la garantía  para que esto ocurra asi, somos los propios movimientos sociales, quienes debemos tomar en nuestras manos la dirección política del proceso.
 
RECORDEMOS CUALES SON NUESTRAS PRINCIPALES FORTALEZAS
 
· La principal fortaleza de los pobres urbanos, es su cultura y tradición hacia la organización, que es  asumido por los habitantes, como un espacio de construcción de nuevas identidades y un sistema político propio, de Autogobierno y Poder Popular, de profundo significados para sus miembros.
 
· Las principales tensiones de los pobres urbanos se refieren al logro de  tierras, infraestructura y regularización- formalización jurídica; que se expresan en ocupaciones del suelo, demandas y movilizaciones.
 
· El principal problema en la interacción entre el Estado y los pobladores es la actitud persistente del primero a recurrir al clientelismo y al paternalismo, lo cual mella en los pobres la formación de una ciudadanía integral basada en derechos y deberes. Aunque es justo mencionar que, especialmente desde las municipalidades, también existen propuestas democratizadoras  interesantes
 
· En el Perú, el marco jurídico del proceso de descentralización en curso, ha creado nuevas oportunidades, aunque también tensiones, en la medida que promueve la planificación y la gestión participativas. Las tensiones ocurren porque se introduce condicionantes de democracia participativa a autoridades acostumbradas a gestionar con un poder casi absoluto.
 
· En los aspectos étnicos y culturales los pobres cuentan con fortalezas como las asociaciones de inmigrantes y redes sociales. Sin embargo, la discriminación racial y el estigma social sobre los lugares de residencia de los pobres son fuentes de tensión.
 
Estrategias 
 
Sobre la base del análisis y diagnóstico previos, así como de sus fortalezas y debilidades se propone:
 
        Restitución del Derecho a la Vivienda Digna en la Constitución Política del Perú 
        Atención inmediata a los más de 4,000 Asentamientos Humanos, para que puedan ínter su reconocimiento legal y sus Títulos de Propiedad. 
        Aprobación de la Ley de Renovación Urbana, presentada por la Coordinadora Vecinal y las instituciones de la sociedad civil
        Aprobación del proyecto de Ley de Acceso al Suelo, elaborada por el Comité de Campaña Vivienda Digna, que cuenta con Dictamen favorable de la Comisión de Vivienda del Congreso de la Republica progreso. 
        NO A LA PRIVATIZACION DEL AGUA PÓTABLE, POR RECONOCIEMIENTO DEL DERECHO HUAMNO AL GUA YEL SANEAMIENTO
 
        Los Gobiernos Locales, deben desarrollar políticas de lucha contra la pobreza, a partir de las transferencias de los Programas Sociales del Gobierno Central, tales como FONCODES, PRONAMACH, PROCUENCAS, etc.
 
        Los Gobiernos Locales y Regionales (Estaduales) en alianza con los movimientos sociales urbanos, deben comprometerse a APROBAR CARTAS DEL DERECHO A LA CIUDAD EN CADA LOCALIDAD
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