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5os ENCUENTROS ENTRE CIUDADANOS 

en ANTIBES
Domingo 6 de noviembre, a las 10 h
Sala del 8-Mayo
"El derecho a la vivienda"
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AGV con los habitantes del antiguo barrio de chabolas de Muratori.

· Clémentine AUTAIN, Teniente de alcalde del Ayuntamiento de Paris encargada de la juventud, fundadora de la asociación Mix-cité, redactora en jefe de « Regards », autora de «Los derechos de las mujeres. La desigualdad en cuestión» (Milán 2003) «Alter-iguales; invitación al feminismo» (Ediciones Robert Laffont)

· Cesare  OTTOLINI, Coordinador de la Alianza Internacional de los Habitantes (AIH), presidente de la Unión de Inquilinos, ONU-AGFE

Desde su creación, la Asociación “à Gauche Vraiment” ha participado en el frente común para el derecho a la vivienda. La población de Antibes-Juan-les-Pins, como todas las grandes ciudades de la Costa Azul, está fuera de la ley SRU.

Desde hace años, la especulación inmobiliaria y sobre terrenos sirve como verdadera arma en contra de las familias que no disponen de altos ingresos.
De esta manera se está aplicando un verdadero apartheid social con la caza de los pobres: expulsiones, viviendas insalubres, tugurios, estafas de alquileres, varias familias en una misma vivienda. Para plantar cara, hemos estado en todas las iniciativas: manifestaciones, acciones e intervenciones con decenas de familias amenazadas de expulsión, con los habitantes del barrio de chabolas de Muratori, para la requisa de las viviendas vacantes. Hemos denunciado la voluntad del gobierno de vender un terreno de la Inra. Se trata de centenares de hombres, mujeres y niños que, junto a nosotros, han luchado por su dignidad, y su derecho a disponer de una vivienda decente. Esta lucha se une a otros combates, como los que se están llevando a cabo en Paris por el DAL y algunos partidos de la izquierda, para plantar cara a la inhumanidad y al cinismo de Sarkosy y Villepin.
La presencia de Clémentine AUTAIN en estos 5os encuentros, teniente de alcalde en el ayuntamiento de Paris y fundadora de la asociación Mix Cité, permitirá que comprendamos mejor las similitudes que existen entre Paris y la Costa Azul.

Esta lucha se une a la de la Red global de asociaciones y de movimientos sociales de habitantes, comunidades, arrendatarios, sin techo, chabolistas...en la que la construcción de otro mundo posible empieza por la conquista del derecho a la vivienda. Desde la constitución de la Alianza internacional de los Habitantes en el año 2003, se han llevado a cabo centenares de iniciativas, acciones y movilizaciones en todo el planeta. Estas movilizaciones giran alrededor de tres temas principalmente:

· Expulsión cero

· Producción social del hábitat

· Presupuesto participativo
Esto va unido a la formalización de informes entre el AIH y las instituciones como el Comité ONU sobre las expulsiones. La presencia de Cesare OTTOLINI, presidente de la Unión de inquilinos y coordinador de la AIH, permitirá comprender la problemática que sufre nuestro planeta y hacer converger las luchas.
Gérard PIEL

La cuestión de la vivienda
Alpes-Marítimos

· 670.000 viviendas, de las cuales 455 500 son residencias principales y 146 000 residencias secundarias (el 22%)

· 65.000 viviendas vacantes
· un 8 % de viviendas de protección oficial, mientras que la media nacional es de un 14 % y la ley SRU impone un 20 %
· 26.000 hogares a la espera de que les atorguen una vivienda de protección oficial
· La producción de viviendas de protección oficial; 1.363 en el año 2004 y se espera llegar a las 1.500 en el 2005, más de la mitad de las cuales en PLS accesible sólo si los ingresos son al menos iguales a dos veces el SMIC (sueldo mínimo)
A finales de año habrá menos viviendas de protección oficial que al inicio del año: debido a la venta del patrimonio a la OPAM y a la desaparición de 300 viviendas en Ariane y el Pasteur.

Antibes

· 5,8 % de viviendas de protección oficial (540.000 euros pagados en el 2004 por no respetar la Ley SRU)

· 2.500 viviendas vacantes

· 1.200 hogares esperando una vivienda de protección oficial

· 4.000 viviendas indignas (insalubridad, cuchitriles, varias familias alojadas en un solo apartamento, etc.)

· En el 2003: 52 viviendas de protección oficial, en el 2004: ¡0!
A continua este ritmo, el municipio alcanzará la cuota de viviendas de protección oficial el año 2040.

Sin embargo se están llevando a cabo varios proyectos inmobiliarios. Actualmente se están construyendo 250 viviendas.

Las expulsiones continúan hasta el 15 de noviembre.

En el 2004 y desde principios de este año, hemos tratado un centenar de dossiers: expulsiones, sobreendeudamiento, realojamiento...

Actualmente recibimos cada semana a familias y a mujeres solas con niños. 

Se empuja a las familias a ocupar otras viviendas sino la opción que les queda es la calle.

No queda ningún alojamiento de urgencia disponible (el 115).

