Invitación a los Estados Generales Europeos por el derecho a la vivienda

Septiembre de 2007

Señora, señor,

Estimad@s amig@s,

Desearíamos invitarles a los Estado Generales europeos de la vivienda que van a celebrarse el 5 y 6 de noviembre próximos al Parlamento Europeo, en Bruselas.

Esta iniciativaes el resultado de varios encuentros y reuniones de trabajo entre protagonistas del derecho al alojamiento, que reunieron cargos electos, responsables de asociaciones, sindicatos, los investigadores, muy especialmente a Bobigny, cerca de París, en febrero pasado que comparten la llamada "Juntos para los Estados Generales de la vivienda ».

Los Estados Generales de noviembre son una primera etapa de un movimiento que deseamos lo más amplio posible en toda Europa, más allá de las únicas fronteras de la Unión Europea.

Esperamos que esta primera cita permitirá a la vez conocer mejor las realidades de cada país en cuanto a la vivienda y hábitat, de intercambiar a las luchas y propuestas de los distintos movimientos sociales, políticos y ciudadanos sobre esta cuestión y juntos cómo ganar el reconocimiento del derecho a la vivienda en toda Europa.

Conociendo su compromiso sobre esta cuestión social principal, proponemos asociarles a nuestra reflexión y a este movimiento. Por su parte, no dudan en hacer compartir este planteamiento a personas o asociaciones activas en este ámbito.

Para contribuir a una preparación dinámica del acontecimiento, les proponemos incorporarse rápidamente a la lista de difusión creada a tal efecto .Toda contribución de su parte sera la bienvenida e inmediatamente difundida al conjunto de las personas interesadas.

Ya pueden consultar en el sitio varios documentos útiles;  ellos son el resultado de los primeros intercambios y contactos para la organización de los Estados Generales.

Juntos hacia los estados generales del derecho a la vivienda
Hacia los Estados Generales europeos de la vivienda: el encuentro de Bobigny
Les proponemos llenar la "ficha de experiencias" en línea o a devolvérnos la después de haberla cargado a distancia, antes del 30 de septiembre.

Permanecemos a su disposición para toda información complementaria.

A nivel logístico, les adjuntamos distinta información para permitirles preparar lo mejor posible su corta estancia en Bruselas.

Secretariado técnico

Alianza Internacional de los Habitantes, ANECR, Plataforma para Una Vivienda Digna

>>> Modulo de inscripcion 

>>> Llena la "ficha de experiencias" en línea o devuelvela después de haberla cargado a distancia, antes del 30 de septiembre.

>>> Informaciones logisticas
Contactos :

info@habitants.org y lalezard@elunet.org
