Invitation aux Etats Géneraux Européens pour le droit au logement

Septembre 2007

Madame, Monsieur,

Chers amis,

Nous souhaiterions vous inviter aux Etats-Généraux européens pour le droit au logement qui vont se tenir les 5 et 6 novembre prochains au Parlement européen, à Bruxelles. 

Cette initiative est le résultat de plusieurs rencontres et réunions de travail entre acteurs du droit au logement, qui ont réuni des élus, des responsables d’associations, de syndicats, des chercheurs, tout particulièrement à Bobigny, près de Paris, en février dernier qui partagent l’appel « Ensemble, pour des Etats-Généraux du droit au logement ». 

Les Etats-Généraux de novembre sont une toute première étape d’un mouvement que nous souhaitons le plus large possible dans toute l’Europe, au-delà des seules frontières de l’Union européenne. Nous espérons que ce premier rendez-vous permettra à la fois de mieux connaître les réalités de chaque pays en matière de logement et d’habitat, d’échanger sur les luttes et les propositions des différents mouvements sociaux, politiques et citoyens sur cette question et d’envisager ensemble comment gagner la reconnaissance du droit au logement dans toute l’Europe. 

Connaissant votre engagement sur cette question sociale majeure, nous proposons de vous associer à notre réflexion et à ce mouvement. De votre côté, n’hésitez pas à faire partager cette démarche à des personnes ou associations actives dans ce domaine. 

Pour contribuer à une préparation dynamique de l’événement, nous vous proposons de rejoindre rapidement la liste de diffusion créée à cet effet.  Toute contribution de votre part sera la bienvenue et immédiatement diffusée à l’ensemble des personnes intéressées. 

Vous pouvez d’ores et déjà consulter plusieurs documents utiles sur le site. Ils sont le résultat des premiers échanges et contacts pour l’organisation des Etats-Généraux.

Appel: Ensemble pour les Etats Généraux Europeens du Droit au Logement
En marche vers les Etats-généraux européens
Nous vous proposons d’y remplir la « iche d’expériences» en ligne ou à nous la renvoyer après l’avoir téléchargée, avant le 30 septembre.

Nous restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire.

Sur le plan logistique, nous vous joignons diverses informations pour vous permettre de préparer au mieux votre court séjour à Bruxelles. 

Bien cordialement,

Pour le secrétariat technique

Alliance internationale des habitants, ANECR, Plataforma para une Vivienda digna

>>> Formulaire d’inscription
>>> Remplir et envoyer la « fiche d’expériences » telechargée ici ou directement en ligne d'ici le 30 de septembre 2007

>>> Informations pratiques

 HYPERLINK "http://fr.habitants.org/article/articleview/1980/1/436/"

Pour tout renseignement

info@habitants.org  et lalezard@elunet.org 

