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	25 rue du Moulinet 

75013 Paris,

nccae@paris13.org, 

www.paris13.org/autreurope

	Parce que le rejet du traité constitutionnel européen est une victoire qui en exige d’autres, parce que le pouvoir ne tient pas compte des urnes, le collectif Paris 13e continue ! Collectif d’habitant-E-s et de salarié-E-s  Soutenu par : ATTAC 13è, les Alternatifs 13è,Alternative Libertaire Paris-Sud, LCR 13è, PCF 13è, PRS 13è


 

COMMENT SORTIR LE LOGEMENT DE LA CRISE ?

Après la série d'incendies qui ont fait des dizaines de victimes à Paris, et notamment dans le 13e, le gouvernement n'a pas trouvé d'autre réponse que la répression et la stigmatisation des mal-logés : les expulsions se succèdent malgré la résistance des familles et des associations (4ième,11ième,14ième, 19ième, Clichy…).

Nous condamnons fermement cette politique répressive et déclarons notre solidarité avec les familles des victimes, les expulsés et tous les habitants mal logés. Nous demandons le respect du droit pour tous à un logement digne et sûr.  
Mais au-delà de ces drames, c'est l'ensemble de la politique du logement qui doit être revue. Le libéralisme, l'argent-roi font dans ce domaine aussi des ravages et pas seulement en France : flambée des prix des loyers et des prix d'achat, vente à la découpe, manque de logements sociaux, difficultés pour les jeunes de partir de chez leurs parents, etc.
La logique du marché mène à l’impasse
Le logement est exemplaire de l’incapacité de « la concurrence libre et non faussée » comme le traité constitutionnel européen la vantait, de satisfaire les besoins élémentaires. Laisser le marché faire, c’est des gens à la rue à deux pas de logements vides. C’est le mélange de la pénurie et du gâchis.
Après la campagne sur la constitution européenne, nous, membres du collectif "Ensemble construisons une autre Europe", voulons continuer notre dialogue avec les habitants du 13e et associer chacun à une reprise en main des affaires politiques sans attendre les prochaines élections.

Un toit c’est un droit !

Chacun a son mot à dire sur la crise du logement, chacun a une expérience à faire partager : nous invitons tout le monde, sans logis, jeunes, travailleurs migrants, locataires à venir débattre avec nous de la situation du logement à Paris, en France et plus généralement en Europe.

Ensemble, dressons un état des lieux, de l'insalubrité à la construction de logements sociaux, de la hausse des loyers au désengagement de l'Etat. Et débattons des réponses à la crise du logement : arrêt des expulsions, réquisition des logements vides, réengagement de l'Etat...

Tous ensemble pour l'arrêt des expulsions et le droit au logement ! Venez débattre ! 
Mardi 8 novembre 20h00
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